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Kedves Olvasóink!
Lapunk legközelebbi száma 2025. augusztus 4-én

jelenik meg.

Történelmi visszatérés

Megújul a Sóstó SerFeszt

Idén augusztus 1. és 3. között új néven és új helyszí-
nen tér vissza Nyíregyháza egyik legnépszerûbb nyá-
ri gasztrokulturális rendezvénye – a Sóstó SerFeszt. A
fesztivál most elõször „SerFeszt és Buboréknapok” né-
ven várja a látogatókat Sóstó szívében, a Hunguest
Hotel Sóstó mögött, a revitalizációs sétányon és a Sós-
tó Garden területén – derül ki a program szervezõi-
nek közleményébõl.

Sikeresen lezárult az Axiom-4 küldetés: a nyíregyházi Kapu Tibor, a HUNOR – Magyar Ûrhajós Program elsõ
résztvevõje július 15-én biztonságban visszatért a Földre. A SpaceX Crew Dragon kapszulája zökkenõmentesen
landolt a Csendes-óceánon, Kalifornia partjainál. A visszatérés a tervek szerint zajlott, Kapu Tibor kutatóûrhajós
utolsóként, mosolyogva hagyta el az ûrhajót. Ezután Houstonba szállították, ahol orvosi vizsgálatok és rehabilitáció
várják, és ahol megható pillanatok közepette újra találkozott családjával (képünkön). Várhatóan augusztus elején
tér haza Magyarországra. A küldetés sikere mérföldkõ a HUNOR program és a magyar tudományos élet számára.

A rendezvény megújulásának hátterérõl Matavovszky
Dániel, a szervezõ Sóstó-Gyógyfürdõk Zrt. vezérigaz-
gatója elmondta, hogy a rendezvény már több mint egy
évtizede a nyíregyházi nyár egyik meghatározó esemé-
nye. Idén azonban szerették volna még színesebbé és
izgalmasabbá tenni, ezért döntöttek a névváltoztatás
és a kínálat bõvítése mellett. A Buboréknapokkal egy
új irányt mutatnak, nemcsak a sörök kedvelõit, hanem
a prosecco, pezsgõ és fröccs rajongóit is szeretnék meg-
szólítani – mondta a vezérigazgató.

Az esemény az italválaszték mellett gasztronómiai
fronton is erõsít: helyben sütött specialitások, BBQ és
street food ételek egészítik ki az élményt, hogy min-
denki találjon kedvére valót. A gyermekekrõl sem fe-
ledkeztek meg: ugrálóvár és környezettudatos játékok
várják a legkisebb fesztiválozókat.

Matavovszky Dániel hozzátette: a helyszínváltoz-
tatással az volt a cél, hogy a természet közelségében,
mégis könnyen megközelíthetõ területen, egy hangu-
latos, zöld környezetben rendezhessék meg a feszti-
vált. A revitalizációs sétány és a Sóstó Garden tökéle-
tesen megfelel ennek, és reményeik szerint új minõsé-
get ad a rendezvénynek.

A zenei kínálat idén is rendkívül színes: fellép töb-
bek között Gáspár Laci, a VOX Együttes, a Szüret Utcza,
valamint számos DJ és helyi zenekar, így a jó hangulat
garantált. A rendezvény ingyenesen látogatható, és
minden korosztály számára nyitott. Bõvebb informáci-
ók elérhetõk a XIV. Sóstó SerFeszt és Buboréknapok
Facebook-eseménynél, valamint az Aquarius Nyíregy-
háza és a Sóstó Garden közösségi oldalain.            (x)

Jól halad a nagyfelületû útfelújítás, a kijelölt utak közel fele kész
Nyári útfelújítási program indult Nyíregyházán még

június végén. A rekonstrukció húsz helyszínt érint. A
munkálatok jól haladnak, az utcák közel felén már elké-
szült az új burkolat. A programot tudatosan a nyári idõ-
szakra ütemezték, hogy a közlekedést a lehetõ legke-
vésbé zavarja. Bár a befejezési határidõ augusztus 31., a
munkák várhatóan már augusztus közepére lezárulnak.

Közel egy hónapja, június 25-én indultak el Nyíregy-
házán a nyári útfelújítási munkák, amelyek keretében
húsz városi helyszínen végez nagyfelületû kátyúzást az
önkormányzat a NYÍRVV Nonprofit Kft.-vel és a kiválasz-
tott kivitelezõvel együttmûködve. A cél, hogy a legfor-
galmasabb útszakaszok biztonságosabbá és kényelmeseb-
bé váljanak, a munka pedig jó ütemben halad.

Már kilenc helyszínen végeztek
A Korányi Frigyes, a Kerék, a Bethlen Gábor, a Törzs,

az Irinyi János és a Stadion utcák, valamint a Kisteleki út
és a Huszár tér kijelölt szakaszain elkészült az új aszfalt-
réteg. A helyszínek csaknem felén már befejezõdtek a

munkálatok. – A 20 helyszínbõl jelenleg 9-en befejezõd-
tek a munkálatok. Július 17-én a Kalevala sétányon zá-
rulnak az aszfaltozási munkák, július 18-án pedig a Nád
utcán kezdték meg az aszfalt marását. Ezt követi az ak-
naelemek szintbe emelése, majd az útszakasz újraasz-
faltozása – nyilatkozta Dicsõ Péter, a NYÍRVV Nonprofit
Kft. közterület-kezelési igazgatója.

Zökkenõmentes tanévkezdés
A munkálatokat szándékosan a nyári idõszakra ütemez-

ték, hogy a lehetõ legkevésbé zavarják a közlekedést, és
a tanév kezdetére már zavartalanul lehessen használni
az érintett útszakaszokat. Bár a szerzõdés augusztus vé-
gét ír elõ, a befejezés hamarabb megtörténhet. – A jelen-
legi szerzõdés szerint a befejezési határidõ augusztus 31.,
de a munkálatok a mostani állás szerint már augusztus
közepére befejezõdhetnek, jóval a határidõ elõtt. Ezt a
programunkat mindig a nyári idõszakra idõzítjük, hogy a
legkevesebb problémával, zajjal, illetve akadállyal szem-
besüljenek a gépjármûvezetõk – tette hozzá a közterü-
let-kezelési igazgató.

Minden bejelentés számít
Dicsõ Péter hozzáfûzte, az útfelújítási program nem-

csak útellenõri megfigyelések, hanem képviselõi jelzé-
sek és lakossági bejelentések alapján készült. Számos
megkeresés érkezik hozzájuk e-mailben, telefonon és le-
vélben, ezek alapján állították össze a mostani, 20 hely-
színt érintõ listát. A munkálatok ideje alatt forgalmi vál-
tozásokra lehet számítani, ezért továbbra is kérik a la-
kosság türelmét és megértését. Az aktuális fejlemények-
rõl a város folyamatosan tájékoztatja az érintetteket.

(Szerzõ: Boros Rita)

Forrás: HUNOR – Magyar Ûrhajós Program  Facebook-oldalForrás: HUNOR – Magyar Ûrhajós Program  Facebook-oldal
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Napi 57 ezer járat az országban és évi 14 millió nyíregyházi utas

Tájékoztatást adnak, segítik a turistákat, és ha kell,
még a nyitva felejtett autókra is vigyáznak. Diákok és
szolgálaton kívüli iskolaõrök kezdték meg a Tourist Police
Közösségi Szolgálatot Nyíregyházán, július 11-én. Ez már
a 13. esztendõ, amikor a rendõrség munkáját nyelveket
beszélõ, agilis fiatalok segítik a város turisztikailag ki-
emelt területén.

Szórólapot helyezett ki Spisák Bianka a Sóstógyógy-
fürdõn parkoló gépkocsikra. A fiatal hölgy a Zrínyiben
tanul és szeptembertõl már kilencedikes lesz. Beszél an-
golul és érdeklõdik a rendõri pálya iránt. Azt mondta, ha
elvégzi a fõiskolát vagy az egyetemet, szívesen öltene
magára rendõri egyenruhát. – A közösségi szolgálatot a
rendõrségnél végzem, így beleláthatok a járõrözésbe. Ha
továbbra is érdekel, a jövõben ezt a hivatást választa-
nám – nyilatkozta.

Kiemelt helyszíneken járõröznek
Információt biztosítanak, vigyáznak a turisták érté-

keire, jelenlétükkel növelik a biztonságérzetet a város
turisztikailag kiemelt területén. Nyíregyházán 13. éve
minden nyáron feltûnnek a Tourist Police Közösségi Szol-
gálat résztvevõi. A rendõrség képviselõje részletezte,
milyen feladatokat szántak nekik. – Azokat a területe-
ket ellenõrizzük, ahol kiemelten elõfordulhatnak bûn-
cselekmények. Maga a jelenlét nagyon fontos, hogy
lássák, egyenruhás kollégák biztosítják a rendet. Beme-

Tourist Police – Közösségi szolgálat a vendégek érdekében

gyünk az állatparkba, a Tófürdõbe, a strandfürdõbe, a
múzeumfaluba, ezeket a helyeket is fokozottan ellen-
õrizzük – hangsúlyozta a helyszínen Gurbán Csaba rend-
õr õrnagy, a Nyíregyházi Rendõrkapitányság kiemelt
fõnyomozója.

Megerõsített rendõri jelenlét
Az elmúlt években elõfordult, hogy a kutyájukat hagy-

ták a kocsiba bezárva a turisták, erre is figyeltek azon-
ban a szolgálaton lévõk és sikerült kimenekíteni a fel-
forrósodott jármûbõl a kis kedvencet. A városrész önkor-
mányzati képviselõje szerint, nagy szükség van a szol-
gálatra. – Kiemelt turisztikai idõszakban, nyáron külö-

nösen fontos, hogy minél nagyobb biztonsági személy-
zet álljon rendelkezésre Sóstófürdõ teljes területén mind
az ide látogató vendégek, mind a helyi lakosok számá-
ra. Nagyon örülök, hogy az idén 50–60 fõre bõvült az
az állomány, amely a diákok és a rendõrség munkáját
segíti a nyáron – emelte ki Ágoston Ildikó.

Közösségi szolgálatból
értékes tapasztalat

Pótolhatatlan erõforrást jelent a városnak, hogy a fia-
talok segítik a rendõrök és a turisztikai szakemberek
munkáját – errõl már a város alpolgármestere nyilatko-
zott. – Az ötven óra önkéntes szolgálat kötelezõ, vi-
szont nem mindegy, hol teljesítik a diákok ezt, az õ
szempontjukból sem. Fel lehet úgy is fogni, hogy ez
egy élettapasztalat-szerzés, egy munkatapasztalat-szer-
zés. Belekóstolhatnak a felnõttek világába, hogyan
mûködik a turizmus háttérintézmény rendszere, a biz-
tonság megteremtése. Ezért örülünk, hogy az általános
iskolásoknak szóló nyári táborok mellett a középisko-
lásoknak, sõt az egyetemistáknak is tudunk nyújtani
programot. Akár a diákmunkáról, akár az önkéntes mun-
káról legyen szó, amit õk végeznek, rendkívül hasznos
– jegyezte meg Jászai Menyhért. A Tourist Police szol-
gálat egészen augusztus végéig lát el feladatokat a sza-
bolcsi vármegyeszékhelyen.

(Szerzõ: Z. Pintye Zsolt)

Jubileumához érkezett az állami közlekedési vállalat
ünnepe. A MÁV-Volán csoport dolgozói a 75. Juliálison
vehettek részt a Sóstói Múzeumfaluban, a négy országos
helyszín egyikeként. A kikapcsolódásra alkalmas rendez-
vényen az is elhangzott: jól vizsgázott a napi szinten 57
ezer vonatot, buszt és HÉV-et indító cég a múlt heti rend-
kívüli idõjárás alkalmával, Nyíregyházán pedig az el-
múlt évek fejlesztései nyomán 14 milliós volt 2024-ben a
közösségi közlekedés utasszáma.

A nap egyik leglátványosabb része volt a féksarudobó
verseny, a MÁV-VOLÁN csoport Juliális rendezvényén.
Volt még egy másik megmérettetés is a vasutas és buszos
dolgozók közös ünnepnapján, 5 alkalmi csapat ugyanis
fakanalat ragadott.

Helytállás havária helyzetben

De az igazi próbatétel mégis a napokban érte az álla-
mi közlekedési cégcsoportot, amikor rég nem látott vihar
söpört végig az országon. – Ennek a hétnek az elsõ felé-
ben olyan rendkívüli idõjárás érte el Magyarországot,
amelyben a MÁV-VOLÁN csoport hõsiesen és eredmé-
nyesen helyt tudott állni, ezért ennek a megnyitóbeszéd-
nek az elsõ és legfontosabb üzenete a köszönet – így
indította a korábbi nevén vasutasnap, egy ideje pedig
Juliális néven futó rendezvény ünnepi köszöntõinek sorát
a fõvédnök. Ez a nap ugyanis alapvetõen az ünneplésé,
amely most a 75. alkalomhoz érkezett a szokott idõpont-
ban, július második szombatján.

Integrált közszolgáltató vállalat

A szervezeti átalakulás következtében létrejött új, in-
tegrált személyszállító közszolgáltató vállalat, a MÁV
Személyszállítási Zrt. azonban még csak féléves, mely-
nek vezérigazgatója ebben a pozíciójában elõször állt
az egyik állandó országos helyszín, a Sóstói Múzeumfa-
lu színpadára. Majd szerkesztõségünknek adott exkluzív
interjújában azt is kiemelte: az átalakítással a cél az
utaskiszolgálás javítása volt, hogy egy korszerû, minden
korábbinál jobb, magasabb színvonalú, illetve a nehéz-
ségek ellenére is az eljutási lehetõségeket minden hatá-
ron túl biztosító szolgáltatást tudjanak létrehozni.

Jól haladnak a tízpontos csomaggal
A vezérigazgató azt is hozzátette, az utasok érdekében

a közlekedési tárca vezetõje által meghirdetett tízpontos
vállalással is jól állnak idõarányosan. – Nagy tempóban
haladunk a teljesítésükkel. Voltak idõponthoz kötöttek, akár
a Tiszta IC program már április elsejétõl, június elsejétõl
pedig a késési garancia bevezetése. Haladunk folyamato-
san a jármûpark megújításával, már 30 mozdony forga-
lomba állt, a további 70 a következõ másfél évben érke-
zik. Az 1000 buszból immáron 107 forgalomba állt és fo-
lyamatosak ez ügyben a beszerzési eljárások. Dolgozunk
a MÁV applikáció fejlesztésén, hogy az utasok a lehetõ
legkönnyebben, leggyorsabban tudják a szolgáltatást igény-
be venni, tudjanak informálódni és magasabb komfortot
kapjanak – fogalmazott dr. Kormányos László.

Tervezik a 160-as pályát
A vezérigazgató hozzáfûzte, tény, hogy van egy ko-

moly, több évtizedes lemaradás mind a pályainfrastruk-
túrában, mind a jármûvek tekintetében, azonban lépés-
rõl lépésre dolgoznak a megoldáson. Ennek része lehet a
Debrecen és Nyíregyháza közötti vasúti pálya felújítása
és alkalmassá tétele a 160 km/h-s közlekedésre a ver-
senyképesség jegyében, dr. Kormányos László szerint a
megfelelõ finanszírozási forrás rendelkezésre állása ese-
tén ezt a munkát mielõbb meg kívánják kezdeni.

14 milliós utasszám 2024-ben
A rendezvényen Nyíregyháza képviseletében Jászai

Menyhért megfogalmazta, az önkormányzat az elmúlt esz-

tendõkben kiemelten foglalkozott a közösségi közlekedés-
sel, amit nemcsak a teljes vonalhálózat reformja, új vi-
szonylatok megszületése jellemez, hanem a helyi buszflot-
ta felének gázüzemûre cserélése, a környezetbarát buszok
pedig új, korszerû telephelyen várják a napi fordákat. Így
történhet, hogy 2024-ben 14 milliós volt az utasszám Nyír-
egyházán, beleértve a városunkba érkezõk utazásait is.

Stratégiai ágazatok
– A turizmus és a tömegközlekedés egyaránt stratégiai

ágazat Nyíregyházán. Az eredményekhez kell a meg-
újult buszpark, a megújított és a lakossági, utasigényekhez
biztosított menetrend, csatlakozás és útvonalak, melyek
az igényeket kiszolgálják. De figyelembe vesszük a vál-
lalati igényeket, és nyáron külön figyelünk a diákokra és
turistákra, hogy minél inkább utasbarát legyen Nyíregy-

háza tömegközlekedése – mondta Jászai Menyhért. Az
alpolgármester kiemelte, köszönet mindazoknak, akik az
év minden napján azért dolgoznak, hogy a lakosság biz-
tonságban, kényelemben és idõben jusson el célpontjára.

57 ezer járat naponta
Ehhez óriási számok társulnak: a MÁV-Volán vállalat-

csoport naponta 57.000 vonatot, buszt és HÉV-et indít el,
míg a teljes pályahálózaton évente másfél millió vonatot
közlekedtetnek a Juliálison ünneplõ munkatársak. Az õ
megbecsülésükrõl szólt az a sokszínû, a Vasutas Mûvelõ-
dési Ház által szervezett rendezvény, melyre csak Nyír-
egyházán 6300-an regisztráltak.

(Szerzõ: Tarczy Gyula)
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Új, elektromos hulladékszállítókat tesztelnek Nyíregyházán
Két új elektromos hulladékszállító autó közlekedik

ezentúl Nyíregyházán, egy mintaprojekt részeként. Az
új jármûvek sokkal csendesebbek, ami a lakosság szem-
pontjából pozitívum, az ÉAK dolgozóinak pedig jobb
munkakörülményeket biztosít. Az elektromos autókat Paks
és Debrecen mellett Nyíregyházán tesztelik nagyvárosi
körülmények között.

„Elektromosan, tisztán, zölden, csendesebben” – az
autókon olvasható felirat néhány szóban összefoglalja
annak a projektnek a céljait, amelynek keretében új hul-
ladékszállító autók közlekednek Nyíregyházán. Ezzel
nagyvárosi környezetben tudják tesztelni a jármûveket.
– Nyíregyházán – és remélhetõleg a vármegye más ré-
szein is – hamarosan mûködés közben is megismerheti a
lakosság az új, elektromos hulladékszállító jármûveket.
Paks, Debrecen és Nyíregyháza a három teszthelyszín –
mondta Seszták Oszkár, a Szabolcs-Szatmár-Bereg Me-
gyei Szilárdhulladék-gazdálkodási Társulás elnöke.

Egyedülálló mintaprojekt indul

A mintaprojektet támogató HUMDA Zrt. küldetése a
szemléletformálás, illetve, hogy a zöld mobilitást minél
szélesebb körben terjessze a vállalkozások és a lakosság
körében is. – A hulladék összegyûjtéséhez mostantól olyan
környezetbarát meghajtású jármûveket tudunk tesztüzem-
be adni, amelyek mindennap láthatók lesznek a lakos-
ság számára is és így talán jobban felébresztik azokat a
gondolatokat, amelyek a zöld mobilitás irányába vezet-
nek – emelte ki a HUMDA Zrt. hulladékgazdálkodási
szakértõje, Kövecses Péter, aki hozzáfûzte, ilyen tesztre
még nem volt példa Magyarországon. A cél annak vizs-
gálata, hogy az alternatív meghajtású jármûvek mennyi-

re alkalmasak hulladékgyûjtésre és -szállításra, illetve
késõbbi flottacseréknél bevethetõk-e széles körben.

Változatlan feladat, korszerû
körülmények

2023 júliusától a MOHU Mol Hulladékgazdálkodási
Zrt. végzi Magyarországon a települési szilárd hulladék
begyûjtését és kezelését, az Észak-Alföldi Környezetgaz-
dálkodási Nonprofit Kft. pedig stabil alvállalkozó partne-
reként dolgozik a vármegyében. A társaság már 2011-tõl
látja el ezt a feladatot. – A feladat változatlan, de a tech-
nológia fejlõdik. Ennek egy jelentõs mérföldköve a két
elektromos autó átvétele. Ez minden szempontból elõre-

lépés: környezetbarát és sokkal csen-
desebb technológia, tehát mindenki
számára pozitív lesz: a járókelõknek,
a lakosságnak, de a dolgozóinknak is
sokkal jobb munkakörülményeket biz-
tosítanak ezek az autók – nyilatkozta
Éberhardt Gábor, az Észak-Alföldi Kör-
nyezetgazdálkodási Nonprofit Kft. ügy-
vezetõje.

Zöld szemlélet
Nyíregyházán

A jármûveket bemutató sajtótájé-
koztatón a város polgármestere úgy fo-
galmazott, a zöld szemlélet a közös-
ségi közlekedésben is évek óta jelen
van Nyíregyházán. – Az önkormány-

zat az elmúlt 15 évben következetesen azon dolgozott,
hogy városunk minél egészségesebb legyen. A két új elekt-
romos kukásautó mellé az év végéig egy harmadik is ér-
kezik. Ezek károsanyag-kibocsátása gyakorlatilag nulla,
energiafelhasználásuk pedig jóval alacsonyabb. Ez a fej-
lesztés szervesen illeszkedik abba a folyamatba, amit
Nyíregyházán a közlekedés terén – például a CNG meg-
hajtású buszok bevezetésével – már elindítottunk – hang-
súlyozta dr. Kovács Ferenc. Hozzátette, a 41 gázüzemû
busz már nyolcadik éve közlekedik Nyíregyházán. Ezen
túl népszerûsítik a biciklihasználatot, amihez mintegy 80
kilométernyi kerékpárút-hálózat is rendelkezésre áll, va-
lamint számtalan közintézmény energetikai korszerûsí-
tése is megtörtént az elmúlt években.

(Szerzõ: Nagy Boglárka)
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Megnyílt Sávolt Karolina festõmûvész és a ZEMA ma-
gyar porcelán- és ékszermárka közös kiállítása a Kállay
Gyûjteményben. Kreativitás, stílus és önkifejezés – leg-
inkább ezek a kapcsolódási pontok fûzik össze a két fõ-
szereplõt. A két mûvészeti ág találkozását augusztus 18-
ig tekinthetik meg a látogatók az intézményben.

A Kállay Gyûjtemény újabb idõszaki tárlatának meg-
nyitóján elsõként Dohanics László gyûjteményvezetõ
köszöntötte a vendégeket, aki kiemelte, a kiállítás már
régóta a tervek között szerepelt, így még nagyobb öröm-
mel nyitották meg a látogatók elõtt múlt kedden. – Elõ-
ször van olyan alkalom, hogy két kiállító, két mûvész,
két mûvészeti ág mutatkozik be egy hónapon keresztül
az intézményünkben – tette hozzá megnyitóbeszédében
Dohanics László.

Különleges találkozás
A fiatal festõmûvész, Sávolt Karolina tele van kedves-

séggel, szerénységgel, az pedig külön öröm, hogy nyír-
egyházi kötõdése is van. Papp Erzsébet, a ZEMA vezetõ
designere és egyben kreatív igazgatója kiforrott mûvész-
ként adja át gondolatiságát az ékszereken keresztül –
mondta Halkóné dr. Rudolf Éva a megnyitón. – Két hölgyrõl
van szó, akik más-más életutat jártak be. Más életkorban
vannak, mások az érzéseik, mások a gondolataik. Egy
azonban közös bennük: szeretnék a szépet termékeiken,
alkotásaikon keresztül eljuttatni hozzánk, kifejezni a
bennük rejlõ érzéseket. Ehhez társul a kreativitás és az a
profizmus, aminek itt szemtanúi lehetünk ezen a kiállí-
táson – hangzott el az önkormányzati képviselõ köszön-
tõjében.

Fiatal tehetség
A kiállítást Bán Blanka mûvészettörténész nyitotta meg,

rendhagyó módon egy beszélgetésre invitálva Sávolt Ka-
rolinát a mikrofonok elé – aki jelenleg az ország egyik

Festmények és porcelánok
Két mûvészeti ág találkozása a Kállay Gyûjteményben

legfiatalabb alkotó festõmûvésze. A mûvészettörténész
kiemelte: Karolina nemrég töltötte be 15. életévét, most
kezdi a 10. osztályt. Országos teniszbajnok, folyékonyan
beszél spanyolul és angolul – és mindemellett lenyûgözõ
festményeket alkot. Mûvészetét többek között a rene-
szánsz, a barokk, a rokokó, a szecesszió és a bizánci
stílus is inspirálja, mégis egyedülálló, mágikus-realista
világot teremt. Ezt a különleges látásmódot méltán ne-
vezhetjük igazi „sávoltkarolinás” stílusnak.

Kiállítás Velencétõl Londonig
A fiatal mûvésznek több hazai és nemzetközi bemu-

tatkozása és aukciója is volt már, jelenleg Velencében is
vannak képei, legközelebb pedig Londonban lesz kiállí-
tása, de eközben folyamatosan dolgozik az újabb alkotá-
sain. – A képeim üzenete legfõképpen a pozitivitás és a
szépség a világunkban, de ezen kívül a környezetvéde-
lem, természetvédelem, állatvédelem és fenntarthatóság,
így erre szeretném felhívni a figyelmet. Most is hasonló
képeken dolgozok. Vannak visszatérõ motívumok, hát-
térben a geometria és a különbözõ állat- és növényvilág
mindig megjelenik a festményeimben. Egyszerre 3-4 fest-
ményen is dolgozok, ezek egyike egy kétméteres nagy

festmény lesz, amelyen most elõször a sós vízi világot, a
tenger világát fogom bemutatni – mondta Sávolt Karoli-
na festõmûvész.

Ékszerek különleges motívumokkal
Az emeleti kiállítótér másik fõszereplõi a ZEMA ék-

szerek. A magyar porcelán- és ékszermárka egy családi
vállalkozás, amely elnyerte a Kiemelkedõ Nemzeti Ér-
ték címet. A márka bemutatkozott már több Fashion
Weeken, többek között Milánóban, Párizsban és New
Yorkban. Az ékszereken rengeteg motívum visszaköszön,
különbözõ korstílusok, õsi magyar jelképek, de európai
és magyar mûvészek alkotásait is feldolgozzák. A láto-
gatók az ékszerkészítés mozzanataiba is betekinthetnek
a tárlaton.

Múlt és jelen találkozása
Papp Erzsébet, a ZEMA kreatív igazgatója megjegyez-

te: minden ZEMA ékszernek van egy témája és üzenete.
A minták mögött értékes gondolatok rejlenek: legyen az
egy korstílus, hagyományos motívum vagy a természet
ihlette forma. – Egy-egy darabon a múlt és a jelen talál-
kozik, hogy valami új jöjjön létre a jövõ számára, így a
ZEMA az identitás megõrzésének egyik eszköze, a szép-
ség mellett a társadalmi szerepvállalás és hasznosság is
szót érdemel, amelyet néhány éve nemzeti érték cím-
mel tüntettek ki – hangsúlyozta Papp Erzsébet. A ZEMA
és a Kállay Gyûjtemény egy másik közös emléke, hogy
az intézmény fennállásának harmincadik évfordulójára
készített emlékplakett is a porcelán manufaktúra munká-
ja volt.

A múlt kedden nyílt közös kiállítást augusztus 18-
ig tekinthetik meg a látogatók.

(Szerzõ: Nagy Boglárka)

Vidám nyári kalandok
Szigligeten

Idén is sok nyíregyházi diák veheti birtokba a Szigligeti
Gyermeküdülõt, ahol a nyíregyházi önkormányzat és a
NYÍRVV Nonprofit Kft. szervezésében eddig  három tur-
nusban több iskola tanulói élvezhették a nyári kikapcsoló-
dást. A Jókai Mór Református Általános Iskola, a József
Attila, a Móra Ferenc
Általános Iskola, a
Szent Imre Katolikus
Gimnázium és Két
Tanítási Nyelvû Álta-
lános Iskola, a Zelk
Zoltán Angol és Né-
met Kéttannyelvû
Tagintézmény, valamint a Szõlõskerti Tagintézmény diák-
jai turnusonként eltérõ idõpontban, de egyformán felejthe-
tetlen napokat tölthettek el a Balaton-parton.

A tábor minden hetében izgalmas és változatos prog-
ramok várták a gyerekeket. A Tapolcai-tavasbarlangnál
csónakázással egybekötött barlangtúrán vehettek részt,
a Sárvári Gyógy- és Wellnessfürdõben pedig a csúszda-
park és a hullámmedence lett a legnagyobb kedvenc. A
Sümegi várban középkori hangulat, lovagi torna és játé-
kos programok fogadták õket, a Szigligeti várban pedig
látványos solymászbemutatót nézhettek meg. Természe-
tesen a balatoni strandolás sem maradt el, ahogy az esti
közös programok, vetélkedõk és a hangulatos táborzárók
sem. A változékony idõjárás ellenére is kitartott a jó han-
gulat: városnézések, fagyizások és sok közös nevetés tet-
te emlékezetessé a napokat. A három hét alatt a gyere-
kek nemcsak élményekkel, hanem új barátságokkal is
gazdagodtak, és egyöntetûen azt mondták: jövõre is szí-
vesen visszatérnének.
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Csonka András augusztusban háromszor lép fel Nyíregyházán
2025. augusztus 7-én, csütörtökön 19.30-tól koncer-

tezik a Szindbád Szabadtéri Pódiumszínpadon Csonka
András, akit a VIDOR Fesztivál idején a Nagyszínpadon
a Rém rendes vendég, a Rózsakert Szabadtéri Színpadon
a Hölgyválasz címû elõadásokban is láthatnak majd.

A népszerû, Pici becenevû színmûvésszel 2022 máju-
sában beszélgettem legutóbb, annak apropóján, hogy jú-
lius elsején a Rövidzárlat (Black Comedy) címû vígjáték-
ban lépett fel a Rózsakert Szabadtéri Színpadon. Ezúttal a
pihenés és a koncert áll az interjú középpontjában.

– Hogy telik a nyarad? Pihenésre is jut idõ?
– Fontosnak tartom, hogy ne csak munkával teljen a

nyár, mert szükség van pihenésre, kikapcsolódásra is, hi-
szen a feltöltõdés nagyon fontos egy-egy eseménydús évad
után, illetve elõtt. A nyíregyházi koncert elõtt már túl le-
szek egy tíznapos szabadságon, aminek középpontjában
tengeri hajóút áll, amit én nagyon szeretek. Rendszeresen
csemegézek a lehetõségek, akciók között, és mindig ráta-
lálok olyasmire, ami nagyon jónak ígérkezik.

– Mindig más útvonalat választasz?
– Nem, ilyenkor nyáron fõleg Földközi-tenger a cél, mert

szeretem a nyarat, ezért nem északra utazom. Egy baráti
házaspárral hajózok majd. Várom, izgatott vagyok, mert
olyan helyszíneket is felkeresünk, ahol még sosem jártam.
Augusztusban lesz még egy kötelezõ program, ami szent
és sérthetetlen számomra: ez a nõvéremékkel töltött bala-
toni egyhetes együttlét. Õk Szegeden élnek, én Pesten, az
unokaöcséim családjaikkal pedig Angliában. A karácsony
mellett ez a másik legfontosabb összejövetelünk. A balato-
ni nyaralás után sûrûsödnek a fellépések, de már megszok-
tam. Ugyanakkor szeretem, ha akad jó pár nap, amikor nem
történik semmi, így könnyebben ellazulok. Egész évben
kontrollálnom kell magam a refluxom miatt: mit eszek, mit
nem eszek. Ebbõl elegem van. Ilyenkor mindent is csiná-
lok, különben minek élek? Ez akkor, így, elmegy.

– Feltöltõdés nélkül kevesebb energia marad végigvin-
ni egy kemény évadot.

– A kollégáimat is megértem, ha sokat dolgoznak nyá-
ron, hiszen velem szintén elõfordult, hogy nem tudtam
kikerülni bizonyos feladatokat. A forgatások zöme nyárra
esik, manapság nem mi döntjük el, mikor mi történik ve-
lünk. De én azt gondolom, az élet rövid ahhoz, hogy va-
cakoljak, muszáj kikapcsolódni olykor, szükségem van az
utazások adta élményekre, és várom is õket. Nem iszom,

nem dohányzom, az utazás az egyetlen hobbim, amihez
ragaszkodom.

– A múltkori interjúnak ez volt a címe: Az élet nagyon
rövid ahhoz, hogy vacakoljunk.

– Szeretem hangoztatni, s érdemes komolyan venni.
Nem szabad halogatni, elodázni, hogy önmagunkkal is
törõdjünk – amíg késõ nem lesz. De miután kiszolgálta-
tott helyzetben vagyunk mi, színészek is, emiatt, ha olyan
jellegû feladat adódik, amit meg kell csinálni, akkor borul
a pihenés. De ha csak lehet, igyekszem szem elõtt tartani
ezt a gondolatot, idõt szánni magamra, s ennek jegyében
szervezem a nyaramat.

– Maximálisan egyetértek veled. Kell az „énidõ”, test-
nek és léleknek is szüksége van rá. Miért dolgozunk, ha
nem élvezzük valamilyen formában a gyümölcsét?

– Így van. Tudom, hogy másfajta a felelõsség, ha valaki-
nek családja, gyerekei vannak, az nyilván az enyémtõl
eltérõ szervezést igényel. Ha már az életem így alakult,
élvezem azt a fajta szabadságot, hogy végülis nem kell
egyeztetnem senkivel, mikor merre menjek.

– A nyári fellépések esetében mi a jellemzõbb, a szí-
nész vagy az énekes Csonka Bandy?

– Ma már, miután a magánszínházak többnyire nem
kapnak támogatást, nyáron is kell, hogy dolgozzanak. A
Játékszínnel eljutok az ország több pontjára, többek kö-
zött a héten Siófokra, utána Szegedre, s majd Nyíregy-

házára is, hiszen a VIDOR Fesztivál versenyprogramjá-
ban szerepel a Rém rendes vendég, versenyprogramon
kívül pedig a Hölgyválaszt mutatjuk be. Lesznek szabad-
téri elõadásaim a Veres 1 Színházzal is.

– Nyíregyházán most a Szindbád Szabadtéri Pódium-
színpadán lépsz fel, mint énekes, Slágerparádé – zenés
kalandozás Csonka Andrással címmel. Mire számíthatunk?

– Vannak dalok, amelyeknek már kicsit én is tulajdono-
sa vagyok. Arra készülök, és azt szeretném, hogy aki el-
jön, azt érezze, egy házibuliban van, ahol olyan slágerek
szólalnak meg, amelyeket ismer, ha nem is tõlem, hanem
az elmúlt évtizedek elõadóitól. Azon igyekszem, hogy
hassa át õket az az érzés, mint amikor a lakás bármely
helyiségében traccsolunk, táncolunk és énekelünk, és él-
vezzük ezeket a dalokat, amelyek nem véletlenül éltek
túl évtizedeket. Ezek a slágerek maradandóbbak, mint a
maiak, mindenki tudja, énekli õket. Pörgõs, lendületes
nyáresti eseményt tervezek, amelybe remélem, a kedves
közönség is bekapcsolódik.

– A Ding-A-Dong kimaradhat valamelyik fellépésed-
bõl?

– Az nem fordulhat elõ. Nagyon hozzám nõtt, vannak
generációk, akik csak tõlem hallották. No persze igyek-
szem azért frissíteni a repertoáromat. Az év vége felé sze-
retnék egy feldolgozásokat tartalmazó lemezt megjelen-
tetni – annak ellenére, hogy mostanában szinte senki sem
ad ki lemezt –, hogy a követõimnek legyen lehetõsége
hozzájutni. Lehet majd regisztrálni, s „Pici áron” megvá-
sárolni. Miután magánkiadás, szeretném nullára kihozni
a költségvetést. Új lemezzel már húsz éve nem jelentkez-
tem, noha válogatás lemezekkel igen. De vannak dalok,
amelyekre rátaláltam, és szeretném ezeket elénekelni,
ezért vágtam bele. Mostanában énekeltem fel, Nyíregy-
házán is szemezgetek majd közülük, így az ottani közön-
ség az elsõk között hallja majd tõlem.

– Csupán felkonferálod, vagy sztorikat, történeteket is
hallunk közben?

– Úgy gondolom, minden slágerhez tartozik legalább
egy történet, s nemcsak részemrõl, de a hallgatóság olda-
láról is. Az est tehát nemcsak a dalokról szól, mert egyben
nosztalgia is, hiszen az élmények visszarepítenek valaho-
vá, valamilyen élethelyzetbe. Ezeket meg kell beszélni.
Egyrészt, hogy mit gondolok én, másrészt mit gondolnak
a nézõk. Tehát közben traccsolok is velük.

(Szerzõ: Kováts Dénes)
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A Burattino Bábszínház programja
Július 23. 11.00: Rumlis mese
Július 25. 11.00: Nyuszikaland
Július 26. 11.00: Vitéz László kalandjai
Július 27. 10.00: Surranó és Brekkenõ
Július 30. 11.00: Vitéz László kalandjai

Helyszín: Korzó Bevásárlóközpont, „B” épület
2. emeleti bábszínházterme.
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Gyereksóstó
Augusztus 17. 17.00 óra: Gyerecsak zenekar – in-

teraktív gyerekkoncert
Helyszín: Sóstói Piac.
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Kerékpáros örökségtúrák
A Középkori Templomok Útja Egyesület idén is várja az

érdeklõdõket kerékpáros örökségtúráira, melyeken a Fel-
sõ-Tisza-vidék, a Nyírség és a Zemplén páratlan szépségû
tájai fedezhetõek fel.

8. PanyolaFeszt, fesztiváltúra. Idõpont: augusztus 2.
Útvonal: Panyola–Olcsvaapáti–Olcsva–Vitka–Vásáros-

namény–Tákos–Csaroda–Márokpapi–Tarpa–Tivadar–
Panyola.

Jelentkezés: a www.oroksegtura.hu oldalon vagy a
kozepkoritemplomokutja@gmail.com e-mail-címen.

Részletek: https://www.facebook.com/oroksegturahi-
vatalos/
○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

Sóstói fitt esték
Ingyenes szabadtéri mozgásprogramok a nyári estéken

minden korosztálynak.
Gerinctorna: június 16. és augusztus 25. között hétfõn-

ként 18.00–19.00-ig (esõnap: kedd 18.00–19.00-ig). Ve-
zeti: Batta Mónika, Bagoly Tünde gyógytornászok. (Poli-
foam szükséges.)

Nordic Walking a Sóstói-tó körül: június 18. és augusz-
tus 27. között szerdánként 18.00–19.00-ig (esõnap: csü-
törtök 18.00–19.00-ig). Vezeti: Haraszti Béláné Nordic
Walking-oktató. (Túrabot szükséges.)

Táncház minden korosztálynak: július 3. és augusztus
21. között csütörtökönként 18.00–19.00-ig. Közremûkö-
dõk: Szabolcs Néptáncegyüttes, Senior Örömtáncosok,
Kata Tánctanoda és még sokan mások.

Pilates: június 13. és augusztus 29. között (kivéve júni-
us 27-én) péntekenként 9.00–10.00-ig (esõnap: szombat
9.00–10.00-ig). Vezeti: dr. Szikoráné Éva pilatesoktató.
(Polifoam szükséges.)

Minden foglalkozás ingyenes.
Helyszín: Krúdy Vigadó és a tó közötti terület (Táncház,

Nordic Walking: Sóstói Piac).

Sóstói táncesték
17.00-tõl 20.00 óráig a Sóstói Piacon.
Július 24.: Voodoo Boy – gitárszóló, méz-, dzsem- és

szörpkóstoló, kézmûves foglalkozás, „Játszanijó” szõnyeg,
Szabolcs Néptáncegyüttes gyermekcsoportjai, FolkTánc-
ház.

Július 31.: Voodoo Boy – gitárszóló, méz-, dzsem- és
szörpkóstoló, kézmûves foglalkozás, „Játszanijó” szõnyeg,
Sóstóhegyi Vadrózsa Senior tánccsoport, Szabolcs Nép-
táncegyüttes Perdülõ Ifjúsági csoport, FolkTáncház.
○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

Zene Sóstón
Július 23. Polip Band – slágerek
Július 26. Mentha Project – feldolgozások
Július 27. AdHoc Team – versmegzenésítések
Július 30. Szüret Utcza – jazzrock

A koncertek minden alkalommal 18.30-tól 19.30-ig
tartanak. Helyszín: Sóstói Piac.

Majorette-gála Sóstón

Majorette-gálát rendeztek Sóstógyógyfürdõn, ahol 80
táncos és 40 fúvós közösen kápráztatta el a közönséget. A
július 11-i rendezvény fõpróbaként is szolgált az olaszor-
szági turnéra, amelyen a Szabolcsi Koncert Fúvószenekar
és a mazsorettcsoportok – köztük a Csillagok, a Kék Del-
finek, a Virágszirmok és a Tûzmadarak – közösen vesznek
részt. A koncerten mediterrán slágereket, magyaros dalla-
mokat és látványos koreográfiákat is bemutattak. A gálát
Suszter Csaba és Bakó Levente kezdeményezésére indí-
tották el 11 éve, hogy nyáron is legyen nagyszabású ze-
nei-táncos esemény a városban.

Operaslágerek a csillagok alatt

Egy különleges nyáresti koncertre várják a
közönséget, melyen az olasz operairodalom
kiemelkedõ mestereinek legismertebb áriái

csendülnek fel.
A mûsor Puccini, Rossini, Verdi, Donizetti és Cilea
emblematikus mûveibõl válogat, felidézve a 19–20.
századi olasz opera legszebb pillanatait. Konferanszié:
Pregitzer Fruzsina színmûvész. Az est szólistái: Ács
Gabriella – szoprán, Jasznik Ákos – basszus, Pelyhe
Zsuzsa – zongora.
Idõpont: július 26. 19.30-tól.
Helyszín: Bencs Villa parkja.

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○
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Séták a Hõsök terén 7.
A terület legkorábbi meghatározó építménye a Nagy-

vendéglõ volt, amelyet a városról 1804-ben készített
térképen is feltüntettek. Az építését 1772-ben kezdték.
A munkálatokat többségében környékbeli kõmûvesmes-
terek végezték, de ott találjuk
közöttük Bertnicsek Leopoldot
is, aki Koroknay Gyula szerint
az elsõ ismert helyi mester volt,
aki a miskolci céh tagjaként te-
lepedett le. Az alapozás kövét
Bodrogkeresztúrról, a meszet
Borsodból, Rakacáról, a rúdva-
sat Mecenzéfrõl (ma szlováki-
ai kisváros) szerezték be. A tég-
lát helyben égették, amelyhez
a szükséges kellékeket a köz-
ség készíttette.

Az 1773-ban már álló ven-
dégfogadó a negyvenméteres
homlokzatával tekintélyt parancsolt. A jobb szárnyá-
ban alakítottak ki hat szobát, amelyet kemencével kí-
vülrõl fûtöttek, míg a baloldali szárnyban volt a ven-
déglõs lakása és az ivószobák, amelyeket a konyhából
fûtöttek. Istálló és kocsiszín is tartozott az épülethez,
ahol az utasok 12 lovat és 10 kocsit tudtak pihentetni.
Az épületet zsindellyel borított téglakerítés vette kö-
rül. Krúdy egyik írásában a pesti Két pisztolyhoz hason-
lította, mert „a kõmûvesek Magyarországon akkoriban

minden vendégfogadót a Két pisztoly mintájára építet-
tek”. Szintén õ írta le, hogy „apró, vasráccsal ellátott
ablakai mögött gyakran hangzott Benczi Gyula társu-
latának muzsikája”.

Késõbb egyre több vendég-
látóipari egység, elsõsorban
korcsma létesült a városban,
amelyek bérleti díja fontos be-
vételi forrást jelentett. A legtöbb
díjat mindig a Nagyvendéglõért
kellett fizetni, ami 1880-ban
7299 forintot jelentett, utána a
Szarvas korcsma következett
3300 forinttal. A sok bérlõ kö-
zül említsük meg Weinberger
Bernát nevét 1883-ból, aki fõ-
városi vendéglõk mintájára be-
rendezett szobákat, magyaros
konyhát és jófajta borokat ígért,

valamint lovas kocsijain a vasútállomásra és onnan is
szállította a vendégeit.

A Nagyvendéglõt 1888. november 7-én tûzvész pusz-
tította, a tûzoltóknak csak egy részét sikerült megmen-
teniük, amit majd a vármegyeháza felépítése után,
1892-ben bontottak el, a felszabadult területet pedig
parkká alakították.


